

Ma este fáklyás felvonulással kezdődik Szeged dolgozóinak és ifjúságának békeünnepé

Békegyűléseket rendeznek vasárnap a nagyszegedi falukban és tanyaközpontokon is

Ma, szombaton este fél 8 órai kezdettel a MINSz rendezésében Szeged ifjúsága: uttörők, SZIT-esek, középiskolás és egyetemista diákok egyaránt nagyszabású fáklyás felvonulást rendeznek a városban, hogy ezzel is tüntessenek a Szovjetunió által vezetett békelábor mellett. A fáklyás felvonulásra fél 7-kor gyűlekeznek a fiatalok a MINSz székház előtt.

Vasárnap délelőtt a nemzeti béke nap alkalmából újabb nagy felvonulásra kerül sor. Ez alkalommal az ifjúsággal együtt résztvesznek a felvonuláson Szeged dolgozó is, köztük igen

nagy számban Szeged dolgozó asszonyai. Délelőtt fél 10-kor helyezik el koszorujukat hálájuk kifejezésére a felszabadulásunkért hősi halált halt szovjet katonák Széchenyi-téri emlékműveinél.

Este fél 8 órai kezdettel a MINSz székházban gazdag kulturműsorral fejezik be a vasárnapi békeünnepségeket. A műsorban a Zenekonzervatórium zeneszámaival, valamint Szeged ifjúságának különböző szervezetei énekel, szavallatokkal szerepelnek.

Vasárnap délelőtt valamennyi nagyszegedi faluban és tanya-

központon közös nagygyűlést rendez a DÉFOSz és az EPOSz. Ezek a nagygyűléseken a környék dolgozó parasztságának alkalma nyílik arra, hogy a város dolgozóhoz hasonlóan, tün-tesen a béke megvédésének gondolatai mellett.

A falvak, tanyak dolgozó parasztjai mindenütt lelkesen készülnek is a vasárnapi nagygyűlésre. A béketábor minél több és jobb munkával akarják erősíteni. Ezért a tervek szerint a vasárnapi békenagygyűlésen jelentik majd be, hogy elfogadják a ruzsajárásiak kihívását az őszi munkák versenyben való elvégzésére.

Szeged értelmiségi dolgozói

is igen szépen kivették már eddig is részüket a Tervkölcson-jegyzésből. Különösen az egyetem ért el jó eredményt. Eddig 905 egyetemi dolgozó, professzorok, tudományos segédzsemmélyzet és altisztek összesen 497.010 forint kölcson-t jegyezték. A professzorok közül dr. Batizfalvy János 10 ezer, dr. Hetényi Géza 8 ezer, dr. Jákó Gyula 8 ezer, dr. Fodor Gábor 5 ezer, dr. Kalmár László 4 ezer forint kölcson-t jegyezték.

Hasonlóan szép eredmény mutatkozott Szeged többi értelmiségi dolgozója körében is. Tombác Imre elvtárs, az Erdőgaz-

dasági Nemzeti Vállalat igazgatója tízezer forintot jegyezték. Surján József gyógyszerészáros jegyzése hater ezer forint.

A szegedi tudományegyetemen nemcsak az értelmiségi dolgozók mutattak fel ilyen szép eredményeket. Az altisztek közül a havi 400 forint fizetéses Borda Sándor ezer, a 375 forint fizetéses Juhász Mihály kilencgyermekes családapa 400, a 350 forint fizetéses Simon János pedig ezer forint kölcson-t jegyezték. Biebertné főpolgári havi 744 forint fizetése mellett 800 forintot jegyezték.

Kisemberek a Tervért — a Terv a kisemberekért

Népevelőknél jegyzik a kölcson-t a kisiparosok és kistereskedők

„Ötéves tervkölcson jegyzőiroda” — hirdeti a felirat színes betűkkel a Kossuth Lajos-sugárút és a Francia utca sarkán lévő ház egyik üzlethelyiségének kirakatában. Most ugyanúgy, mint mikor vásárolni jöttek ide a környék lakói, asszonyok és férfiak jönnek mennek ki-be az ajtón.

Csütörtök óta imen viszik szét és hozzák vissza kitöltve a tervkölcson-jegyzési ivateket a Magyar Dolgozók Pártja Rákosi II. szervezet és a Népfrent népevelői, tervkölcson-jegyzés gyűjtői.

Az asztalon már egész köztögre való kitöltött ív fekszik.

rájuk feljegyzett nevek egyszerű kisemberek, iparosok, kereskedők nevei, akik sem üzemen, sem hivatalban nem tudtak jegyezni tervkölcson-t de ők is anyagi hozzájárulásukkal akarják segíteni és segítik is az ötéves terv megvalósulását.

Napi munkájuk végzetével keresik fel népevelőink otthonukban azokat, akik kívül esnek az üzemen és hivatalon, hogy mind azok jegyeshessenek kölcson-t akik magukénak érzik, vallják azokat a célkitűzéseket, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs a jobb, szebb és boldogabb életünk megvalósulására magyar nép elé tárt.

ÜNNEPELTEK SZŐREG DOLGOZÓI

Zenés felvonulás a Tervkölcson-jegyzésre

Szõreg dolgozó népe ünnepélyes keretek között jegyezték Tervkölcson-t. Csütörtökön reggel, amikor elővásták a lapokban a minisztertanács felhívását, azonnal megkezdtek a község dolgozó parasztjai a jegyzést. Pénteken délután egy órakor már csak 2900 forint hiányzott az előirányzott 56 ezer forintból. Estére azonban Rákosi elvtárs beszédének megkezdése előtt meghaladta a postán és a hitelintézetekben összegyűjtött pénz az 59 ezer forintot. Több mint száz százalékban teljesítették a jegyzést.

Eppen úgy, mint május 15-én, most is ünnepelt a falu. A felvonuló parasztok zászlók alatt kezükben Sztálin, Lenin és Rákosi elvtársak képeit vitték s hangos énekszóval mentek a posta épülete felé, hogy megtegyék a Tervkölcson-jegyzést. A szegedi honvédeknek kiserzte őket. Ugy jöttek munkaruhájukban valamennyien, ahogy a munkában voltak. Félbehagyták a kukoricaszé-dest és a szántás, csakhogy a községük pénteken estére a jegyzésben elérhesse a százszázalékot.

Amikor a hosszú menet meg-

érkezett a postaépület elé, Doboz Ernő elvtársnő budapesti kiküldött tartott beszédet.

Az egész világ figyeli a magyar népet — mondotta. — Figyeli azért, mert most bizonyítják be, hogy annakidején, a választások napján vajjon meggyőződésből állottak-e ki a három és ötéves tervünk, valamint Rákosi elvtárs által vezetett Pártunk mellett. Ez a két nap azt mutatja, hogy hiven követjük a Szovjetunió példáját és Pártunk útmutatásait. Mint ahogy akaratunk szerint megvalósítottuk hároméves tervünk alatt az újépítést, termelőszövetkezetek és gépalomások létesítését, utak építését, ugyanúgy, sőt még jobban rajta leszünk ötéves tervünk sikeres végrehajtásán is. A beszéd végén Rákosi elvtársat és a Pártot percekig keresztül éljentezték.

Soltész István elvtárs, a község párttitkára szólalt meg fel. Megállapította, hogy egyetlen munkás és dolgozó paraszt sincs a községben, aki nem akarja az ötéves tervet és nem jegyezték.

Az elhangzott beszédek után az összegyűlt nagyszámú kö-

zõség a zenekar hangjai mellett emlékezett az Internacionálét. Az ünnepség után tömegeivel lepték el a posta pénztárának helyiségét. Mindenki ott szorongatta kezében a kiállított csekklapot és a százásokat. Bálint Ferenc, a község SZIT szervezetének titkára a szervezete nevében még 200 forintot jegyezték. Azonnal be is fizette és elmondta, hogy a szõregi SZIT kétszáz tagjai ezenkívül még 2000 forintot jegyeztek, pedig valamennyien még csak tanulófizetést kapnak.

Pigniczki Pál elvtárs háromcsalád szegényparaszt derűs arccal mondotta: — Ezzel is tartozásom egy részét rovom le népi demokráciánknak.

Engem 1931-ben kitétek az állásomból a mult urai, még ma sem tudom, hogy miért. Vasutj munkás voltam. A felszabadulásig nem volt szinte mátlól-holnapig való kenyermese, népi demokráciánk földet adott és még a vasutól havi 70 forint nyugdíjat is kapok. Tudom, nem ennyit, hanem még sokkal többet hoz ötéves tervünk.

Sokkal többet! Ezt nemcsak Pigniczki elvtárs tudja, hanem Szõreg egész dolgozó népe s.

Száz honvéd népevelő FALURA INDUL,

hogyan a falu dolgozói is megismerjék a Tervkölcson-jegyzés jelentőségét

Pénteken már a Tervkölcson-jegyzések kiértékelésére került a sor a szegedi honvédeknel. Az előbbi napi eredményeket már ismerték s a vidéki jelentések beérkezése után azonnal hozzáfogtak az összesítéshez.

A mutatkozó eredmények minden várakozást fölülmúltak. A szegedi honvédek szinte percről-percre fokozódó lelkesedéssel és áldozatkészséggel jegyeztek a kölcsonból, amelyben ők is az ötéves terv, boldogabb jövőjük, a szocializmus egyik zálogát látják.

1000 százalékos teljesítés!

Az összesítésnél kiderült, hogy a honvédek egyénileg is ragyogóan jegyeztek. Gy. Szabó János honvéd 1000, Nyárádi Pál ővezető 800, Rusznyák János ővezető 700, Nagygyörgy István ővezető 700, Ormándi István ővezető 600, Góg József honvéd 600, Kállai Lajos ő-

mester 420 százalékra teljesítette az előirányzatot. Angyal Dezső lelkész főhadnagy két-havi fizetéséért jegyezték tervkölcson-t. A többi honvédek, tiszték eredményei szintén hasonlóak voltak.

Nem elég csak jegyezni

„Nem elég azonban, hogy kölcson-t jegyeztünk — alakult ki az álláspont a honvédek közt az eredmények hallatára — hanem a kölcson-jegyzésüket a legszélesebb körökben tudatosítani is kell. Igen, nekük honvédeknek is népevelő munkát kell végeznünk, főleg falun, ahonnan bajtársaink egy része jött... A magyar nép szereti honvédségét és szívesen meghallgatja... ad fiai szavára...”

A Tervkölcson további sikeréért...

Az elhatározás pillanatok alatt véglegessé vált. A bajtársak

faluján munkára indultak... A Tervkölcson további sikeréért, a nép állam eredményeinek és faladatainak ismertetéséért, Pártunk célkitűzéseinek tudatosításáért.

A kölcson-jegyzéséért kialakult versenyszellem itt is fel-lángolt. Hívjuk ki versenyre a Dohánygyárat és a Tiszamenti Gőzfűrészt, hogy melyikünk küld több népevelőt falura — vetődött fel az újabb javaslat.

És ahogy az elhangzott, száz keménykötésű, öntudatos honvéd jelentkezett a munkára. Az első száz, aki a két szegedi üzem munkásaival versengve a munkás és parasztszövetség további szilárdítására, új eredmények elősegítésére lép sorompóba.

— RÖVIDESEN befejeződik a százholdas bodomi gazdaság öntözőberendezésének építése.

Szülőföldem

(Belvárosi Mozi)

Az amerikai dolgozó nép szeméyes meggyőződése az imperializmus ügynökeinek ádáz gettetéről, tengernyi kínja mérhetetlen kizsákmányolása és a kapitalista társadalmi rend hártalan gyűlölete táruul élnek ennek a filmnek minden jelenetéből. Szövegét Paul Robeson írta, a világhírű néger énekes, az amerikai baloldali mozgalom egyik vezető egyénisége. Ennek a filmnek a játszását Amerikában már évekket ezeltől betiltották. Aki ezt a filmet látta még sokkal erősebben meggyőződhet arról a gyűlöletről, mellyel a kapitalista rendszer recsegő-ropogó szekerének bolói gyűlölik a munkást.

A szervezkedő amerikai munkásság ellen a terrorcselekmények egész sorozata látható itt. A kapitalista pénzen megvásárolt munkásulóknak kémeknek semmi sem számít, csak a pénz. Határtalan hajszja a profit, az egyedüli céljuk. A film bemutatja az amerikai munkásság törhetetlen szabadságvágyát is, amely a legsúlyosabb veszteségek után sem hátrál meg. A detektívok és rendőrök által szétvert szervezkedéseket mindig újra és újra kezdik. Nem riadnak vissza semmitől sem, mert tudják, hogy az ő hazájuk Amerika és azt is tudják, hogy a keseredett hancaikat győzelem töveti majd.

Párt hírek

A kerületi pártszervezetek 1-ére, szombat estére tervezett kulturműsorai 2-án, vasárnap este lesznek megtartva.

RG figyelem! Október 2-án, vasárnap reggel 8 órakor összegárdista jelentkezik Batthyány-utca 4. szám alatt. RG-parancsnokság.

A szezonnyitó

»János vitéz« próbáival párhuzamosan megkezdte a Szegedi Alami Nemzeti Színház másik évadnyitó darabjainak, Szoifranov »Moszkvai jellem« című színházi próbáját is. Értékes alakításnak ígérkezik Horváth Julia játéka, aki egy munkásnőből lett képviselőt játszik. Az előadást Lendvai Ferenc rendez készíti elő.

Különben napról-napra nő a bérletezők száma. A csütörtöki nap folyamán nagyon szép eredményt ért el a Pick szalámigvár és az újszegedi kertészet. Több mint negyszáz bérletezőről kapta meg a jelentést a színház.

Új munkáskaderek a Tankerületi Főigazgatóságon

A Tankerületi Főigazgatóságra Sallai Ferencné elvtársnőn, az új főigazgatón kívül újabb munkáskadereket is nevezett ki a közoktatásiügyi minisztérium. Személyzetügyi előadó Veiró András elvtárs, a Magyar Kender volt dolgozója, ifjúsági előadó Juhász Mihály elvtárs, a Tiszamenti Fűrészek NV munkása, általános iskolai előadó pedig Jenőfi Ilona elvtársnő, a Városi nyomda volt alkalmazottja lett. Az újonnan kinevezett munkáskadereket a hivatal régi tisztviselői a napi munkakörbe.

A pártot építed, ha a pártsajtót erősítet!